

ЧЕТВЕРГ  
2 февраля 1939 г.  
№ 15 (1012)  
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

## ВОСЕМНАДЦАТЫЙ С'ЕЗД ВКП(б)

(Передовая „Правды“ за 28 января 1939 года)

Опубликованное вчера в „Правде“ решение Пленума Центрального Комитета ВКП(б) о сроке созыва и порядке дня очередного XVIII съезда партии говорило большом, знаменательном событии в жизни всей нашей партии, всего советского народа.

Пять лет прошло со времени предыдущего, XVII съезда ВКП(б). Семнадцатый съезд, собравшийся в январе 1934 года, подвел итог работе партии за истекший период, отметил решающие успехи социализма во всех отраслях хозяйства и культуры и установил, что генеральная линия партии победила по всей линии.

XVII съезд партии вошел в историю, как „съезд победителей“ („Краткий курс истории ВКП(б)“).

Истекшее пятилетие прошло под знаменем героической борьбы трудящихся нашей родины за дальнейшие, еще более грандиозные, успехи социализма, и эта борьба увенчалась триумфом марксизма-ленинизма, невиданным торжеством партии Ленина—Сталина, приведшей наш народ к всемирно-историческим победам. Величественное здание социализма воздвигнуто в нашей стране, оно предстало перед всем миром как яркий светоч, как маяк для всех угнетенных! Социализм, о котором мечтали поколения, вошел в быт советского народа, он стал действительностью, он пронизал всю нашу жизнь. СССР вступил в новую полосу развития. XVIII съезд ВКП(б) Советский Союз встречает, идя на всех парах к коммунизму!

Годы, отделяющие нас от XVII съезда, наполнены огромными событиями, славными делами, замечательными подвигами большевиков, партийных и непартийных. Тесно сплоченный вокруг товарища Сталина, твердо и непоколебимо идет наш народ по ленинскому пути. Твердо и непоколебимо ведет его партия Ленина—Сталина, партия, вооруженная революционной теорией, сильная единством своих рядов, закаленная в боях, мудрая опытом, бесстрашная в борьбе. Нет той крепости, которую не взяли бы большевики, нет тех препятствий, перед которыми они бы отступили!

XVII съезд партии собирался в начале второй пятилетки. Предстояла колос-

сальная работа, имевшая огромное историческое значение. Нужно было провести полное техническое перевооружение всех отраслей промышленности, значительно увеличить промышленную продукцию, завершить в основном механизацию сельского хозяйства, поднять оборонную мощь страны. Новая техника требовала обученных кадров для достижения все более высокой производительности труда.

Под руководством Стalinского Центрального Комитета наша партия успешно справилась с этими задачами. Второй пятилетний план выполнен полностью, как и первый. По уровню валовой продукции промышленности СССР занял первое место в Европе и второе в мире. Нет теперь таких машин, которых мы не смогли бы произвести сами, на заводах СССР. По машиностроению, — а это ключ к реконструкции всех других отраслей промышленности,— мы занимаем первое место в Европе и второе в мире. По производству электроэнергии, чугуна СССР вышел на второе место в Европе и на третье в мире. Задача—догнать и перегнать передовые в технико-экономическом отношении капиталистические государства—решается успешно и на вершина будет решена. Удельный вес социалистических форм хозяйства во всем народном доходе составляет теперь 99,1 проц., в валовой продукции всей промышленности — 99,8 проц., в валовой продукции всего сельского хозяйства — 98,6 проц. и в розничном товарообороте — 100 проц.

Вот незыблемая основа наших побед, вот что дает нам уверенность в борьбе! Заботами товарища Сталина СССР стал могучей социалистической державой, страна одета в броню, о которую обломают себе зубы фашистские псы.

Только в нашей стране и только на основе побед социализма могло возникнуть могучее стахановское движение, подготовляющее условия для перехода от социализма к коммунизму. Стахановское движение явилось ярким выражением того, что наша революция дала народу не только политическую свободу, но и материальные условия для зажиточной жизни.

Огромные изменения произошли и в сельском хозяйстве. К моменту XVII съезда

да в МТС и совхозах насчитывалось 204.000 тракторов. Теперь их стало уже свыше 500.000! Комбайнов в МТС тогда было 11,5 тыс., а сейчас имеется 150 тысяч комбайнов. 7—8 миллиардов пудов зерна—это уже реальность ближайшего года—двух. Вместе с кулацкой кабалой канули в вечность бедность и нищета в деревне. Колхозное крестьянство уверенно идет к зажиточной жизни, колхозы стали для крестьянства близкими, родными. На примере победы колхозного строя можно видеть величайшую жизненную силу марксизма-ленинизма. Партия победно осуществила сталинский план коллективизации потому, что она руководствовалась передовой революционной теорией, она смело взялась за это беспримерное революционное преобразование, была уверена в победе и победила.

Грандиозные победы социалистической экономики за истекшее пятилетие достигнуты в то время, когда за рубежами нашей родины, в странах капитализма промышленность и сельское хозяйство вновь, после небольшой передышки, соргаются в тисках экономического кризиса. Неуклонный, непрерывный рост промышленности и сельского хозяйства у нас, в стране социализма, падение промышленной продукции и продукции сельского хозяйства в странах капитализма—таков итог соревнования двух систем.

Прошедшее после XVII съезда пятилетие было периодом дальнейшего расцвета социалистической культуры, искусства, науки. СССР стал страной самой передовой культуры. Строительство тысяч новых школ, высших учебных заведений, театров и клубов, невиданные тиражи газет и книг—вот чем характерен этот период для культурного подъема, подлинной культурной революции, происходящей в нашей стране. Выборы в Академию наук, десятки различных научных съездов, конференций, конгрессов, происходящих в нашей стране, триумфальные поездки людей советского искусства за границу и много, много других фактов показывают перед всем миром, какого высокого уровня достигла культура в СССР.

(Окончание на 2-й стр.)

ОРГАН  
КИСЕЛЕВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРСОВЕТА

## Широко развернуть социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б)

### Навстречу XVIII съезду ВКП(б)

С огромной радостью и воодушевлением встретили сообщение о дне открытия XVIII очередного съезда ВКП(б) рабочие, инженерно-технические работники шахт и предпринимателей города Киселевска.

На всех шахтах нашего рудника состоялись митинги, на которых горняки взяли обязательство широко развернуть социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б) и в подарок Съезду досрочно выполнить план первого квартала 5 марта и вызвал на соревнование горного мастера т. Пунича.

Коллектив шахты № 1—2,

ла 1939 года к 10 марта и дать высокое качество выполняемых заказов.

Для выполнения этого обязательства работники мастерской заключили между собой индивидуальные социалистические договоры. Заключены соцдоговоры и по бригадам. Кроме того, коллектив швейной мастерской вызвал на социалистическое соревнование Беловскую швейную фабрику.

Нехаева.

### Выполним квартальный план к 10 марта

29 января в швейной мастерской состоялось общее собрание коллектива работников, на котором было зачитано сообщение о дне открытия XVIII партийного съезда.

Все присутствующие на собрании горячо приветствовали это сообщение и вынесли решение день открытия Съезда ознаменовать новыми производственными победами, выполнить производственный план первого квартала.

### Весть о созыве XVIII съезда ВКП(б) воодушевляет нас на новые производственные победы

В январе наш участок № 6 шахты № 1—2 выполнил месячный план угледобычи на 141 процент. Достигнутые успехи мы закрепим на весь 1939 год.

Весть о созыве XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) воодушевляет нас на новые производственные

победы.

Мы решили со своим коллективом встретить день открытия Съезда—10 марта окончанием квартального плана угледобычи, план подготовительных работ в 755 метров выполнить на 120 процентов.

Начальник участка Харитонов.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

3 февраля, в 6 часов вечера, в клубе угольщиков горкомом ВКП(б), горсоветом и райкомом угольщиков созывается слет стахановцев и ударников шахт треста „Кагановичуголь“.

ПО ВЕСТКА ДНЯ:

1. О ходе всекузбасского социалистического соревнования (докладчики—управляющие шахтами).

Вход по пригласительным билетам. Билеты можно получить в парткомах и шахткомах.

Горком ВКП(б).  
Горсовет.  
Райком угольщиков.

# ВОСЕМНАДЦАТЫЙ С'ЕЗД ВКП(б)

(ОКОНЧАНИЕ)

И это в то время как в странах капитализма закрываются университеты, театры, школы, а в странах фашизма на кострах сжигаются произведения лучших умов человечества. У нас—расцвет науки, культуры, искусства, у них—невежество, варварство, вандализм.

Крупнейшим событием истекшего периода, итогом пройденного пути явилось всенародное обсуждение и принятие Сталинской Конституции, на страницах которой записано то, что уже прочно завоевано, что стало достоянием народа. Сталинская Конституция—это золотая книга побед социализма. В этой книге народ запечатлел свои великие права, добытые в титанической борьбе с силами старого мира.

VIII с'езд Советов единодушно одобрил и утвердил проект новой Конституции СССР.

Страна Советов получила, таким образом, новую Конституцию, Конституцию победы социализма и рабоче-крестьянской демократии.

Тем самым Конституция закрепила тот всемирно-исторический факт, что СССР вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунистическому обществу, где руководящим началом общественной жизни должен быть коммунистический принцип: „от каждого—по его способностям, каждому—по его потребностям“ („Краткий курс истории ВКП(б)“).

С принятием Конституции еще более окрепла советская государственность, основанная на дружбе народов, на активном участии каждого гражданина в управлении государством. Советский государственный корабль уверенно идет по ленинско-сталинскому курсу—к коммунизму.

В Сталинской Конституции отражен тот всемирно-исторического значения факт, что стираются классовые грани между трудящимися СССР, исчезает старая классовая исключительность, падают и стираются экономические и политические противоречия между рабочими, крестьянами и интеллигенцией. Все это создало основу морально-политического единства народа, которое с особой силой выявилось в дни выборов в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик. Голосуя за кандидатов блока

коммунистов и беспартийных, граждане нашей родины голосовали за политику большевистской партии, за Сталина, за коммунизм.

Морально-политическое единство народа в нашей стране,—говорил товарищ Молотов в докладе, посвященном двадцатилетию Октябрьской революции,—имеет и свое живое воплощение. У нас есть имя, которое стало символом побед социализма. Это имя вместе с тем символ морального и политического единства советского народа. Вы знаете, что это имя—Сталин!».

Морально-политическое единство советского народа со всей силой сказалось и в той единодушной поддержке, которую оказали трудящиеся нашей партии в борьбе со злыми врагами народа—троцкистско-бухаринскими шпионами и убийцами.

На XVII с'езде партии товарищ Сталин предупреждал об опасности успокоения и зазнайства.

„Не убаючивать надо партию,—говорил он,—а развивать в ней бдительность, не усыплять ее,—а держать в состоянии боевой готовности, не разоружать, а вооружать, не демобилизовывать,—а держать ее в состоянии мобилизации для осуществления второй пятилетки“.

Товарищ Сталин много раз указывал на то, что наша страна находится в капиталистическом окружении, что враги находят себе поддержку среди осколков разбитых контрреволюционных партий, групп и группочек, что нужно всегда держать порох сухим.

Убийство независимого Сергея Мироновича Кирова, дальнейшие события раскрыли злодейские планы бухаринских, рыковых, зиновьевых и прочих фашистских палачей. Эта банда сплелась в один грязный, кровавый клубок платных шпионов, террористов, диверсантов и вредителей, засыпаемых в нашу страну иностранными разведками.

В своей исторической речи на февральско-марсовском 1937 года Пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин вскрыл методы подрывной деятельности врагов народа и призвал всю партию, весь народ к ликвидации политической беспечности. Речь товарища Сталина сыграла огромнейшую роль в борьбе с врагами. Она вооружила каждого коммуниста ясным пониманием

капиталистического окружения. Год руководством партии советский народ вскрыл многие шпионские гнезда, разоблачил агентов фашистских разведок, пытавшихся ударом в спину сразить наш народ и отдать его под ярмо капитализма. Советский народ растоптал белогвардейских козявок! Уничтожение троцкистско-бухаринской банды—большая победа партии, равная выигрышу в войне.

Партия большевиков за истекшие пять лет, как и в предыдущие годы после изгнания с советской земли белогвардейцев и интервентов, обеспечивала мирный труд народам СССР. Это—результат мудрой политики Ленинского-Сталинского Центрально-го Комитета, который в сложнейшей международной обстановке, в условиях начавшейся второй империалистической войны смело и решительно ведет великий советский корабль через все рифы и подводные камни, ведет к коммунизму. Японская военщина, как известно, пытаясь в августе прошлого года прощупать нас штыком. У всех в памяти дни боев у озера Хасан, где наша героическая Красная Армия показала свою самоотверженность и непоколебимую решимость выполнить директиву товарища Сталина и ни одного вершка советской земли никому не уступать. Весь мир был свидетелем постыдного поражения японской военщины. Так будет со всяkim врагом, который попытается напасть на наши рубежи!

Товарищ Сталин со всей силой подчеркнул значение советского государства с его армией и разведкой. Мы будем и впредь крепить государственную и военную мощь СССР. Ни на одну минуту мы не должны забывать того, чему учит нас Ленин, чему учит нас товарищ Сталин.

„Мы окружены людьми, классами, правительствами,—говорил Ленин,—которые открыто выражают ненависть к нам. Надо помнить, что от всякого нашествия мы всегда на волоске“.

„Нужно весь наш народ,—учит товарищ Сталин,—держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая „случайность“ и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...“

В последние годы партия выдвинула на руководящие посты десятки и

сотни тысяч молодых талантливых работников. Это—результат большой воспитательной работы, проделанной партией, это—показатель масштабов стройки, требующей все новых и новых сил. „Увеличение глубины захвата исторического действия связано с увеличением численности исторически действенной массы“ (Маркс). Выдвижение новых кадров—лучший показатель того, что таланты в нашем народе—колossalные, неисчерпаемые источники.

Борьба партии за построение социализма обогатила марксистско-ленинскую теорию, которая, как истинная наука, неотделима от практики, непрерывно развивается и совершенствуется, не боясь заменять отдельные установленные положения и выводы новыми положениями и выводами, соответствующими новым историческим условиям. Выход в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“, в котором подытожен и обобщен опыт борьбы большевистской партии, где показан марксизм-ленинизм в действии, на практике социалистического строительства, явился большим событием в идейной жизни партии. Среди наших кадров,—а эта книга в первую очередь обращена к нашей советской интеллигенции,—начался серьезный поворот к изучению и дальнейшему развитию марксистско-ленинской теории. Революционная теория и революционная практика взаимно обогащают друг друга. Овладение большевизмом, идеологическая закалка наших кадров—вот что нам нужно для того, чтобы еще успешнее вести борьбу за коммунизм.

Таковы некоторые итоги последних пяти лет. Отличительной чертой большевистской партии является то, что она никогда не останавливается на достигнутом, никогда не боится поднять руку на старое, отжившее, а неизменно продолжает идти вперед, стремясь к

новым успехам, к новым победам. Порядок дня XVIII партийного съезда отражает это полностью.

Решением Пленума ЦК ВКП(б) порядок дня XVIII съезда партии установлен следующий:

1. Отчетные доклады: ЦК ВКП(б)—докладчик т. Сталин, Центральной ревизионной комиссии—докладчик т. Владимирский, делегации ВКП(б) в ИКИИ—докладчик т. Мануйльский.

2. Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР—докладчик т. Молотов.

3. Изменения в уставе ВКП(б)—докладчик т. Жданов.

4. Выборы комиссии по изменению программы ВКП(б).

5. Выборы центральных органов партии.

Во всех партийных организациях сейчас начинается подготовка к Съезду. Дни подготовки к Съезду должны стать днями мобилизации сил трудящихся на борьбу за новые производственные успехи в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Нет сомнения, что рабочие, колхозники, советская интеллигенция встретят XVIII съезд ВКП(б) новым производственным подъемом, новыми победами—подарками Съезду. 1939 год—год, в котором собирается XVIII съезд партии, должен стать годом дальнейших славных побед социализма!

Сильная и монолитная, крепко сплоченная вокруг Сталинского Центрального Комитета, верная принципам пролетарского интернационализма, идет наша партия к своему XVIII съезду. Под знаменем Ленина—Сталина партия добилась всемирно-исторических побед социализма. Под знаменем Ленина—Сталина она ведет наш народ вперед, к полному торжеству коммунизма.

## ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВЛКСМ

30 января состоялся первый пленум городского комитета ВЛКСМ. Открытым голосованием в состав бюро горкома комсомола избрали тт. Галета Я. Н., Прешкина А. Г., Ревякина Т. И., Гриднева В. Т., Коршунова А. Е., Тимошенко Ф. П. и Сухова Д. Г.

Секретарем городского комитета ВЛКСМ пленум избрал тов. Галета Я. Н.

Первым заместителем секретаря горкома избран тов. Гриднев В. Т., вторым заместителем секретаря избран тов. Тимошенко Ф. П.

На должность заведующего отделом пропаганды и агитации горкома ВЛКСМ пленум утвердил тов. Гриднева, заведующей отделом юных пионеров утвержден на тов. Прешкина.



Тов. Харитонов П. Г.—начальник 6-го участка шахты № 1—2. Участок тов. Харитонова является передовым по шахте.

## Вызов коллектива транспорта шахты № 4—10 принимаем

Мы, рабочие, работницы и инженерно-технические работники транспорта шахты № 3, обсудив вызов коллектива транспорта шахты № 4—10, опубликованный в газете "В бой за уголь", целиком и полностью принимаем этот вызов и берем на себя обязательство выполнять производственный план на 130 процентов. Добьемся, чтобы каждый электровоз делал 434 тонно километра в смену, по стволу принять по 1.800 тонн угля.

Ликвидируем аварии и поведем решительную борьбу с аварийщиками.

Еще шире развернем социалистическое соревнование и сделаем наш транспорт стахановским. Включаемся во всекузбасское соревнование на досрочное выполнение годового плана к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Бычков, Найда, Павлов, Кайгородов, Квасова, Бабкова.

## "Сверхбдительность"

Запальщик 6 участка шахты № 1—2 тов. Глотов в ночь на 28 января, идя на работу, должен был получить в раздаточной шахты взрывматериала, но охранник вооруженной охраны треста "Кагановичуголь" Пантиюхов не допустил Глотова в раздаточную, так как от него пахло луком. Пантиюхов знает, что луком закусывают тогда, когда пьют вино. Его не проведешь!

Тогда запальщик Глотов вернулся обратно в раскомандировку и доложил помощнику начальника тов. Ращук, что его не пропускают в раздаточную. Ращук вызвал помощника начальника вентиляции Трофимова, который подписал требование на взрывматериял. Трофимов написал о том, чтобы пропустили Глотова в раздаточную, но охранник Пан-

тиюхов все же не допустил его, а забойщики ждут запальщика, время проходит. Давно уже нужно было начать работу, но забои не отпали.

О случившемся сообщили помощнику главного инженера тов. Беркунову, который тоже пожал плечами и с возмущением сказал, что человек трезвый. Тогда он вызвал лошадь и отправил Глотова к врачу. И что же оказалось? При освидетельствовании тов. Глотова тов. Скородод дал заключение о том, что он совершенно трезвый.

Итак, из-за "сверхбдительности" охранника Пантиюхова была сорвана работа 9 человек смены. В результате эта смена не выполнила план угледобычи.

И. Т.

## Привлечь к ответственности за нарушение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об укреплении трудовой дисциплины

Я работаю горным мастером на 3 участке шахты № 1—2. 16 января рабочий моей смены Енна вышел на работу в пьяном виде. Я его не допустил до работы. На другой день Енна снова выходит на работу в мою смену. Оказывается, помощник начальника участка Юдин восстановил его на работе.

Об этом знает руководство шахты, но мер к Юдину, как к повторствующему нарушителю трудовой дисциплины, не принято.

Горпрокурору следует заняться этим вопросом и привлечь Юдина к ответственности за нарушение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС.

Зорин.

## Нет борьбы с опозданиями

Не ведет борьбы за укрепление трудовой дисциплины заведующий парикмахерскими Михеев. Сотрудница парикмахерской при центральной базе Налепова систематически опаздывает на работу. 26 января она опоздала на полчаса, 27-го—на час. Однако Михеев мер никаких не принял.

Очевидно, тов. Михеев считает, что постановление о трудовой дисциплине не распространяется на сотрудников его парикмахерской и поэтому занимается укрывательством нарушителей дисциплины.

Галаганова.

## Больше внимания подготовке кадров

11 января с. г. на слете отличников технической учебы отдел подготовки кадров треста "Кагановичуголь" подвел итоги работы 1938 учебного года.

Из итогов работы видно, что план подготовки кадров по тресту в 1938 году не выполнен. На курсах техминимума обучили 1.280 человек вместо 1.502 по плану, на стахановских курсах обучено 527 человек вместо 670 и охвачено семинарами по цикличности 1.436 человек.

Особенно плохо работал КРО (комбинат рабочего образования) шахты № 5, где план по техминимуму выполнен только на 46 процентов.

Причиной этого является то, что руководство шахты (управляющий тов. Бейкин) не создало необходимых условий для учебы. Больше полгода не было соответствующего помещения и оборудования.

И. Т.

## Ликвидировать позорное отставание

Промколхоз "Трудовой чуваш", Оселковского сельсовета,—один из таежных колхозов нашего района, основным занятием которого является выработка пихтового масла, а также изготовление необходимых предметов широкого потребления для нашего района (саней, дуг, кадок, ведер деревянных и т. д.).

Недавно в этом колхозе за развал трудовой дисциплины, за систематическую пьянку общее собрание колхозников сняло с работы председателя колхоза Игнатьева.

Но и после этого работа в колхозе не улучшилась. В нынешнем году колхоз должен выработать продукцию на 110 тысяч рублей, а фактически к выполнению производственной программы еще не приступил. Поэтому не исключена возможность, что колхоз и в этом году также позорно провалит с выполнением годового плана, как он провалил в прошлом году.

К. Сапожников.

## РАСХИЩАЮТ КОЛХОЗНУЮ СОБСТВЕННОСТЬ

В 1933 году в одном из колхозов Беловского района работал трактористом некто Железнов Н. Во время пьянки Железнов убил колхозника, у которого осталась семья в 9 человек.

Народный суд Беловского района приговорил Железнова к ежемесячной уплате по 15 рублей на воспитание каждого ребенка до 18-летнего возраста.

В 1934 году этот проходящий из Беловского района уехал и вступил в колхоз "Трудовик", Оселковского сельсовета. В колхозе Железнов также ведет себя возмутительно: занимается систематич-

ской пьянкой, не выходит на работу и ведет разлагательскую работу среди колхозников.

9 января Железнов самовольно увез воз колхозного сена и до сих пор к ответственности не привлечен.

Кроме того, недавно без ведома правления колхоза увезла воз необмолоченного овса колхозница Михайлова Агафья, которая тоже продолжает оставаться безнаказанной.

Правление колхоза "Трудовик" должно повести решительную борьбу с расхитителями колхозного добра, привлекая их к сугубой ответственности.

Шернин.

боящиков, выдвинут на должность начальника участка; его участок занимает первое место по шахте № 1—2.

Выступающие товарищи на слете подвергли резкой критике за слабую работу отдела по подготовке кадров, хозяйственных и профсоюзных организаций—за плохое руководство работой КРО. На курсах по повышению квалификации не было педагогов, как по спецкурсу и по другим предметам преподавания, в результате были большие срывы в учебе.

Партийные организации шахт и треста мало занимались вопросом подготовки кадров, они не выделили людей для ведения политко-массовой работы среди курсантов.

Слет в своей резолюции записал, чтобы в 1939 учебном году добиться 100-процентного выполнения плана по подготовке кадров.

## Сообщение ТАСС

## К рыболовным переговорам

Касательно рыболовных переговоров ТАСС имеет возможность сообщить, что за последние несколько недель имел место обмен нотами и меморандумами между народным комиссаром иностранных дел тов. Литвиновым и японским послом г. Того. Непосредственным поводом к этому обмену документами послужило обявление Дальрыбвой торгов на 15 марта н. г.

В своих нотах и меморандумах японский посол, признавая наступление подготовительного периода к рыбной ловле, находит, однако, неправильным обявление торгов в то время, как между обоими правительствами еще ведутся переговоры. Он вообще считает, что советское правительство не имеет права односторонне обявлять торги и что торги будто бы нарушают рыболовные права японцев, делая эти права ничтожными. Продолжает г. посол возражать также против намеченного советским правительством исключения из японской эксплуатации некоторого количества участков. По мнению г. японского посла, какое бы то ни было изменение существующего положения и нарушение "стабилизации" "наносят удар особым историческим чувствам японского народа". Исключение участков якобы назаконно и противоречит духу Портсмутского договора. Исключая участки по стратегическим соображениям, советское правительство будто бы превращает экономический вопрос в политический, тем более, что стратегические соображения не вытекают ни из какого соглашения. Японское правительство готово, однако, прийти с исключением участков, если будет предоставлено одинаковое количество других и равнозначных участков, дабы таким путем была сохранена "стабилизация". Повторяя при этом аргументацию, которую он развивал несколько раз во время устных переговоров, японский посол вновь указывал на возможные конфликты и последствия, которые должны быть взвешены советским правительством.

В ответных нотах и меморандумах Наркоминдела указывается на несостоятельность аргументации г. японского посла и необоснованность японских претензий, при чем подчеркиваются следующие положения:

Японские рыбопромышленники всегда проявляли особую заинтересованность

в благовременном обявлении торгов, которое давало бы им возможность наилучшим образом подготовиться к рыболовному сезону. Продолжение переговоров ни в какой мере не ограничивает свободы действий советского правительства, ввиду того, что оно совершенно категорически заявило, что основой нового соглашения может быть только сдача участков с торгов. Назначение торгов на рыболовные участки, находящиеся на советском побережье и в советских территориальных водах и являющиеся собственностью СССР, не может быть иным, чем односторонним актом советского правительства и относится к суверенным правам советского государства. Нельзя ссыльаться, как это делает г. посол, на конвенции и соглашения, срок которым истек, а если говорить о Портсмутском договоре, несмотря на то, что дух и буква его бесспорно нарушены Японией в его основной части, то и там нет ничего противоречащего торгу. Не дает этот договор также права японцам претендовать на любые советские участки и в любом количестве. Во время действия Портсмутского договора были годы, когда японцы имели всего 100 с лишним рыболовных участков, между тем как в настоящее время они имеют возможность заработать на торгах свыше 300 участков. Ни откуда не следует, что раз сданный японским рыбопромышленникам участок должен оставаться у них на веки-вечные и может быть взят у них обратно лишь в обмен на другой участок.

Указания посла на законность или незаконность действий советского правительства являются произвольными утверждениями, не находящими обоснования или оправдания ни в каких обязательствах Советского Союза. Японцам необходимо усвоить, что речь идет об участках, составляющих собственность Советского государства, которыми распоряжается советское правительство и которыми японцы могут пользоваться лишь по соглашению с последним, и только на правах арендаторов. Из существовавшего в последние годы положения и установленной по соглашению между сторонами практики, для советского правительства не вытекает никаких обязательств, и от его доброй воли зависит продолжение или изменение этой практики.

Узнать в часы занятий.

Не возникает для него также обязательств из так называемых "исторических чувств японского народа", если вообще можно говорить о серьезном ударе этим чувствам от некоторого сокращения количества японских участков. Советское правительство отнюдь не пытается превратить рыболовный вопрос в политическую проблему, но это не значит, что оно должно игнорировать политику японского правительства в отношении СССР и публичные заявления его официальных представителей о целях этой политики и не принимать нужных мер по охране побережья и границ своего государства. Забота об обороне не вытекает, конечно, из каких-либо конвенций и соглашений с другими государствами и является естественным, бесспорным и неотъемлемым правом советского правительства". (Меморандум НКИД от 10-го с. м.).

Советское правительство считает недопустимым налагание ему требований, не вытекающих из его формальных обязательств. "Политика японского правительства в отношении СССР не дает ему ни моральных, ни политических оснований требовать от советского правительства чего-либо, выходящего за пределы его формальных обязательств". (Меморандум НКИД от 21-го с. м.). Предоставление японцам возможности заработать участки на торгах полностью покрывает и обязательства по Портсмутскому договору. Участие японских рыбопромышленников в обявленных торгах может обеспечить удовлетворение их интересов в более чем достаточной мере, ущерб же их интересам будет нанесен их отказом от участия в торгах, со всеми вытекающими отсюда последствиями". (Тот же меморандум от 21-го с. м.). Что же касается угроз, к которым скрыто прибегает г. японский посол и которые более открыто высказываются японской печатью, то они вообще недостойны и, во всяком случае, не принесут никакой пользы японским рыбопромышленникам и не окажут никакого влияния на вполне справедливую позицию советского правительства". (Тот же меморандум НКИД от 21-го с. м.).

Редакции газеты "В бой за уголь" требуются бухгалтер

## Речь Гитлера в рейхстаге

30 января открылось заседание рейхстага (парламента). После принятия закона о продлении полномочий правительству до 1943 года с большой речью выступил Гитлер.

Речь Гитлера продолжалась два с половиной часа. В первый ее части Гитлер, излагая события 1938 года, благодари Чемберлена и Муссолини за их содействие в "разрешении" австрийского и чехословацкого вопросов.

Перейдя к характеристике экономического положения Германии, Гитлер заявил, что Германия находится сейчас в чрезвычайно тяжелом положении, что германский народ находится в исключительно тяжелых экономических условиях. По словам Гитлера, это происходит якобы от того, что Германия не име-

ет колоний. Вопрос о колониальных требованиях занял значительную часть речи Гитлера. Он с необычайной резкостью заявил, что Германия не может жить без колоний.

В отношении Англии и Франции Гитлер указал, что он не имеет к ним никаких претензий, кроме колониальных. По адресу Италии Гитлер сказал, что независимо от того, где будет воевать Италия, Германия всегда ей поможет. Кроме Италии, особенно симпатию он выразил по адресу Японии, испанских мятежников и Манчжуру. В отношении Соединенных Штатов Америки Гитлер допустил очень резкие выпады, а об отношениях СССР с Китаем не обмолвился ни одним словом.

(ТАСС).

## Суточная добыча по участкам за 31 января 1939 года

№ участка	Фамилия начальников участков	План	Фактич.	Проц. выполн.
1	Бызов	267	264	98,8
2	Ефименко	267	235	88
3	Юдин	166	136	81,9
4	Слюнин	300	327	109,0
5	Беляев	283	334	118,0
6	Харитонов	283	307	108,4
7	Карташев	134	42	31,3
<b>Итого по шахте № 1–2</b>		<b>1700</b>	<b>1645</b>	<b>96,7</b>
1	Круглов	300	118	39,3
2	Толстолыткин	83	119	45,1
3	Мурзаков	354	490	138,8
4	Маркачев	367	394	107,3
5	Тимашков	200	97	48,5
6	Павлюхин	123	75	60,9
<b>Итого по шахте № 3</b>		<b>1427</b>	<b>1293</b>	<b>90,6</b>
1	Чуйкин	316	259	81,9
2	Боровиков	534	473	88,5
3	Новиков	400	448	112
4	Попов	300	321	107
5	Кокот	33	109	330
6	Абдулов	284	96	33,8
7	Баранов	33	24	72,7
8	Баранов	50	60	120
<b>Итого по шахте № 4–10</b>		<b>1950</b>	<b>1790</b>	<b>91,8</b>
1	Куликов	437	446	102
2	Худяков	123	130	105,6
3	Абрамов	373	418	112
4	Иванов	417	298	71,4
5	Кабанов	123	141	114,6
<b>Итого по шахте № 5</b>		<b>1473</b>	<b>1433</b>	<b>97,2</b>
<b>Всего по тресту</b>		<b>6550</b>	<b>6161</b>	<b>94</b>
<b>Отгружено</b>		<b>8334</b>	<b>2929</b>	<b>35,1</b>

## ИЗВЕЩЕНИЕ

5 февраля с. г., в 5 часов вечера, в помещении горкома ВКП(б) отдел пропаганды и агитации газеты "В бой за уголь" созывают совещание редакторов колхозных газет, селькоров и заочников, обучающихся на курсах редакторов колхозных и бригадных стенных газет.

Председатели колхозов обязаны освободить товарищей от работы и обеспечить их транспортом.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Редакция.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

ЭОНДОБ